Лектор – Семкина Л.И.

III. ЭЛЕКТРОСТАТИКА

1. Электростатика. Напряженность электрического поля.                                      Теорема Гаусса и ее  применения. Принцип суперпозиции
ВАРИАНТ  1
3.1.1.1.01 л


Из приведенных  соотношений выберите  то, которое позволяет определить величину  и направление силы  взаимодействия двух  точечных зарядов в вакууме с использованием  международной  системы единиц  измерений СИ.


[image: image19.bmp]
3.1.1.2.02 л

Как нужно изменить расстояние от точечного заряда, создающего поле, до точки, в которой  определяется напряженность поля, что бы при увеличении заряда в два раза, величина напряженности не изменилась?
1) Увеличить в 2 раза.                    3) Увеличить в 
[image: image2.wmf]2

 раз.
2)  Уменьшить в 2 раза.                   4) Уменьшить в 
[image: image3.wmf]2

 раз.                                            

31.1.3.03 л
Как будет двигаться протон, влетевший  с некоторой начальной скоростью  
[image: image4.wmf]0
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 в однородное электрическое поле  напряженностью 
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 в направлении, перпендикулярном  полю? 
[image: image1.wmf]4)
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1) По параболической траектории вверх;

2) по параболической траектории  вниз;

3) ускоренно в направлении вектора 
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;

4) замедленно в направлении вектора 
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3.1.1.4.04 л

Выберите выражение, определяющее поток вектора напряженности 
[image: image8.wmf]®

E

r

 неоднородного поля через произвольную поверхность.
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3.1.1.5.05 л
[image: image14.wmf]l


В какой из точек напряженность поля, созданного  двумя параллельными бесконечно длинными  одноименно  и равномерно заряженными  плоскостями, отлична  от нуля.

                    1)  В;


2) А;

3) С; 

4) А,С
.
3.1.1.2.06 с
[image: image15.wmf]®
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Три отрицательных точечных заряда по 5(10-7 Кл каждый  расположены  в вершинах  равнобедренного  прямоугольного треугольника, длина  гипотенузы  которого равна 10 см.  Какова  напряженность  поля в точке А посередине гипотенузы (в МВ/м)?  (Результат округлите  до десятых).

1) 1,8;

2) 2,0;

3) 2,2;

4) 2,4.
3.1.1.3.07 с
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В однородном  электрическом поле (напряженностью Е = 50 кВ/м), направленном  вертикально вниз, равномерно вращается шарик  массой  10г, несущий положительный заряд q= 2,5(10-6 Кл. Шарик подвешен на  нити длиной 
[image: image10.wmf]l

, угол  отклонения которой от вертикали равен 60°. Какова  сила натяжения нити  (в миллиньютонах)?
1) 400;


2) 450;

3) 500;

4) 2,4.
3.1.1.4.08 с
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На рисунке а) и б) изображены силовые линии (линии напряженности) двух электростатических полей. Сравните: потоки Фа и Фб вектора 
[image: image11.wmf]®
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 через  одинаковые площадки S, а также  модули напряженности  Еа и Еб этих электрических полей.
	1) Фа < Фб
	2) Фа > Фб
	3) Фа < Фб
	4) Фа = Фб

	     Еа > Еб
	    Еа = Еб
	    Еа = Еб
	    Еа = Еб


3.1.1.5.09 c

Две концентрические проводящие сферы радиусами R1 = 6 см и R2 = 10 см, заряжены так, что поверхностные плотности  заряда равны  соответственно  
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 .Определите напряженность  Е поля в точке,  отстоящей от центра сфер на расстоянии  r = 15 см.
3.1.1.6.10 т
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Электрическое поле создано тонкой  бесконечно длиной нитью, равномерно заряженной с линейной  плотностью заряда ( = 60 нКл/м. На расстоянии 
[image: image13.wmf]см
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 от нити находится  плоская квадратная площадка со стороной а = 1 см. Определите  поток вектора   напряженности через эту площадку, если  плоскость  ее составляет  угол ( = 30° с линией напряженности, проходящей  через середину площадки.
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